



Raport de Activitate pe anul 2024

Cadrul general:

În anul 2024, activitatea Serviciului Public Administrare Piete și Obor a avut ca obiectiv principal - Satisfacerea nevoilor de consum ale locuitorilor municipiului Turda, în domeniul exercitării comerțului cu produse și servicii în piețele agroalimentare și oborul existente pe raza municipiului.

Pentru aducerea la îndeplinire a acestui obiectiv, lucrătorii serviciului au avut în vedere administrarea și organizarea desfășurării în bune condiții a celor două piețe agroalimentare și a oborului aflate în administrarea Primăriei Turda.

Activitatea desfășurată:

Activitatea financiară

În cursul anului 2024, cheltuielile înregistrate au fost cele aferente **secțiunii de funcționare**, astfel: 1.084.655 lei cheltuieli de personal și 298.830,84 lei pentru bunuri și servicii. O pondere de aproximativ 30% din totalul cheltuielilor pentru bunuri și servicii o reprezintă cheltuielile cu utilitățile (curent electric, gaz metan, apă și canal) și colectarea deșeurilor.

Conform execuției bugetare de la finalul anului 2024, cheltuielile au fost de 1.384.473,61 lei, din care 432.863 lei din venituri proprii și 971.092 lei din transferuri.

Activități organizatorice și de administrare

În cursul anului 2024, lucrătorii serviciului s-au preocupat de buna administrare a piețelor agroalimentare și a oborului. Astfel, au fost luate măsurile corespunzătoare pentru asigurarea și punerea la dispoziția producătorilor agricoli, de mese, spații și locuri de vânzare, în sectoarele destinate comercializării de produse agricole și produse de origine animală, urmărindu-se, totodată, ca activitatea de încasare a taxelor percepute pentru utilizarea locurilor publice din piețe și obor, să se desfășoare cu continuitate și cu respectarea prevederilor legale.

Astfel, la finalul anului 2024, conform datelor financiare, veniturile proprii au avut o valoare de 432.683 lei, valoare care reprezintă sumele de bani încasate de lucrătorii Serviciului Public Administrare și Obor din taxele stabilite pentru utilizarea locurilor publice, la nivelul celor două piețe agroalimentare și a oborului.

În cursul anului 2024, la nivelul celor două piețe agroalimentare au fost depuse un număr de 247 cereri de rezervare și de închiriere a meselor la sectorul zarzavat, locuri pentru vânzarea de flori și alte categorii de produse, de către producătorii agricoli sau alte categorii de comercianți.

În incinta celor două piețe agroalimentare sunt amenajate două sectoare pentru vânzarea de produse de origine animală, respectiv lapte și derivate din lapte (caș, brânză, etc), ouă și slănină, unde dispunem de 12 vitrine frigorifice orizontale (patru dintre acestea fiind achiziționate în anul 2023) și 6 vitrine frigorifice verticale, care sunt suficiente pentru păstrarea și vânzarea de produse de origine animală de către producătorii agricoli. În cursul anului 2024 în cele două sectoare destinate vânzării de produse agricole de origine animală, și-au vândut produsele un număr de aproximativ 20 de producători agricoli, 5–6 dintre acestea venind la piață aproape zilnic iar ceilalți în anumite zile (vinerea și sâmbăta) sau în perioade din an în funcție de perioada de lactație a animalelor, unii dintre aceștia având atât oi cât și vaci alții doar oi, capre sau vaci. Asigurarea curățeniei și igienizarea vitrinelor frigorifice o realizăm prin personal propriu, care desfășoară aceste activități de curățenie și de igienizare la cele două sectoare de vânzare produse de origine animală.

În perioada mai-decembrie 2024, alături de personalul de la Centrul Multifuncțional din Parcul Tineretului, am sprijinit prin personalul propriu (casieri) la asigurarea continuității activității de încasare la Patinoarul din parc, obiectiv care a fost inaugurat în luna mai 2024.

Oborul Turda-Nouă este deschis în fiecare sâmbătă și în prima zi de vineri din lună, activitatea principală constând în comercializarea de cereale și furaje de către producătorii agricoli, produse de second hand în talciocul existent în obor și alte produse industriale.

Activități de întreținere și reparații

În perioada analizată, am luat măsuri de asigurarea funcționării la parametrii normali a echipamentelor (vitrine frigorifice, aparate de aer condiționat, boilere electrice etc.) aflate în dotare dar și a celorlalte instalații care asigură alimentarea cu apă potabilă și curent electric, iluminatul pe timpul nopții, în cele două piețe agroalimentare.

Printr-o bună organizare, dar și cu eforturi din partea personalului cu atribuții pe linie de curățenie, unde avem lipsă un muncitor postul fiind vacant din 2023, ne-am preocupat de asigurarea curățeniei în cele două piețe agroalimentare, pentru a crea condiții optime utilizatorilor piețelor.

În cursul lunii mai 2024, cu muncitorii serviciului, am igienizat și reparat incinta clădirii unde funcționează WC-ul din Piața Agroalimentară Micro III. Astfel, au fost văruiți pereții, au fost vopsite ușile de la cabine, au fost refăcute și protejate cu vopsea opoxidică vasele de wc turcesc existente, s-au înlocuit robinetii defecti și alte componente ale instalației de apă sau de canalizare, fiind astfel îmbunătățite condițiile pentru utilizarea acestor spații în condiții de siguranță și de igienă.

În anul 2023, au fost aprobate prin Hotărâri ale Consiliului Local Turda cele 2 proiecte care au ca scop modernizarea celor două piețe agroalimentare, din municipiul Turda, ele fiind înaintate factorilor de decizie, astfel că, după aprobarea acestor proiecte să se procedeze la demararea lucrărilor de edificare a construcțiilor aferente viitoarelor piețe agroalimentare.

Probleme întâmpinate:

1. Probleme de personal:

În luna august 2023, ca urmare a decesului unuia dintre muncitori, un post de muncitor a devenit vacant, rămânând un singur post de muncitor ocupat și care desfășoară activități de curățenie în Piața Agroalimentară Centrală.

Postul de muncitor rămas vacant nu a putut fi ocupat prin concurs, ca urmare a ordonanțelor succesive emise de Guvernul României în anul 2024, prin care s-a blocat organizarea de concursuri pentru ocuparea unor posturi vacante atât în anul 2024 cât și în anul 2025. Lipsa unui muncitor cu atribuții pe linie de curățenie, care să desfășoare efectiv astfel de activități la Piața Agroalimentară Centrală, afectează activitatea serviciului pe această linie, astfel că nu reușim întotdeauna să asigurăm activitatea de curățenie la parametrii normali.

2. Scăderea numărului de producători agricoli

În anul 2024 s-a putut observa o ușoară scădere a numărului de producători agricoli care vin în piețele agroalimentare, pentru a-și vinde produsele agricole obținute în gospodăria proprie, datorită pe de o parte îmbătrânirii populației și renunțării la desfășurarea de activități agricole iar pe de altă parte datorită reducerii clienților din cauza numărului mare de supermarketuri și magazine de cartier existente. Astfel, în ultimii ani s-a constatat o evoluție crescătoare a numărului de supermarketuri (Kaufland, 2 magazine Penny, Carrefour, Mega Image, Lidl, Auchan, Metro, Mere) și alte magazine de cartier (6 magazine Profi, La doi pași, etc.) care funcționează la nivelul municipiului Turda.

Măsuri propuse:

- Asigurarea continuității activității de încasare a taxelor stabilite pentru folosirea locurilor publice, în scopul realizării "**veniturilor proprii**" din capitolul de venituri în bugetul pe anul 2025:

- Continuarea activităților specifice pentru administrarea, organizarea și funcționarea în bune condiții a celor două piețe agroalimentare.

- Ocuparea postului de muncitor vacant, în funcție de evoluția cadrului legislativ.

ȘEF SERVICIU
POPA NICOLAE

Semnatar: Popa Nicolae
Data și ora semnării: 2025-02-05 12:58:52 +0200

